



5月15日,凯尔特人队球员布朗(右)在比赛中防守奇才队球员沃尔。新华社/美联

“生死战”中淘汰奇才

凯尔特人晋级东部决赛

新华社华盛顿5月15日电(记者李博闻)波士顿凯尔特人15日在系列赛第七场“生死战”中主场以115:105击败华盛顿奇才,总比分4:3晋级美职篮东部决赛。

此役比尔三分球10投5中为奇才得到全场最高的38分,沃尔手感不佳,全场23投8中,三分球8投1中得到18分,另有11次助攻。波特得到20分和10个篮板的两双,莫里斯贡献18分和9个篮板,戈塔特被冻结,仅有6分和11个篮板入账。

凯尔特人方面,托马斯三分球5投3中得到全队最高的29分,另有12次助攻。但当晚最大的明星当属奥利尼克,他替补出场14投10中得到26分,这也是他个人季后赛的最高得分。霍福德贡献15分,克劳德和斯玛特分别得到14分和13分。

“每个人今晚都奉献了全部,结果让人满意,这是团队努力的结果。”奥利尼克赛后说,“这是一轮艰苦的七场系列赛,两队都打得很顽强。他们(奇才)是一支很棒的

队伍,整个系列赛他们都有着出色的发挥。”

上半场奇才以55:53领先凯尔特人。第三节开端奇才在沃尔带领下打出一波6:0。此后托马斯连中两记三分球,斯玛特也命中三分球,凯尔特人回敬一波9:0,在第三节结束时以85:79领先对手。距离第四节还剩10分钟,托马斯又命中三分球,凯尔特人94:81领先奇才13分,奇才被迫暂停。暂停之后,奇才连得7分,将分差缩小至88:94。最后3分25秒,奥利尼克外线三分球命中,帮助凯尔特人将领先优势扩大到10分(110:100)。戈塔特篮下“2+1”为奇才得到3分,但克劳德在还剩1分01秒时反击上篮得手,凯尔特人112:103领先9分。波特两罚全中,斯玛特回应两分并且两罚一中,最终比分定格在了115:105。

凯尔特人将在东部决赛中面对克利夫兰骑士,两队的首战将于17日在波士顿率先打响。

卡瓦尼当选法甲最佳球员

摩纳哥成最大赢家

新华社巴黎5月15日电(记者苏斌)法国职业球员工会(UNFP)15日公布了法甲年度各大奖项得主。效力于巴黎圣日耳曼的乌拉圭射手卡瓦尼获得最佳球员称号。基本锁定本赛季法甲冠军的摩纳哥成为当晚最大赢家,拿到最佳年轻球员、最佳教练以及最佳门将三个奖项,在最佳阵容11人中占据最多的6席。

本赛季法甲还剩最后一轮,卡瓦尼共为“大巴黎”攻入35粒联赛进球,创造其个人单赛季联赛进球数纪录,距离前队友伊布拉希莫维奇保持的38球纪录还有三球差距。摩纳哥目前在少赛一场的情况下领先巴黎圣日耳曼3分,而且手握巨大的净胜球优势,基本锁定2000年后的首个联赛冠军。只要在周中与圣埃蒂安的补赛中拿到一场平局,便可为这场冠军争夺战盖棺论定。出色的战绩也为摩纳哥主教练和球员在此次奖项评选中加分不少。

在最佳教练评选中,雅尔丁击败尼斯的法夫尔、巴黎圣日耳曼的埃梅里,以及波尔多的古尔韦内克后当选。除了基本到手的联赛冠军,雅尔丁还带领摩纳哥晋级欧冠四强,法国联赛杯和法国杯分别闯入决赛和半决赛。摩纳哥本赛季各项赛事轰入153球,其中联赛102球。

18岁的摩纳哥小将姆巴佩无疑是当今世界足坛最红新星之一,各项赛事攻入25球,这让他毫无悬念地当选法甲最佳年轻球员。

效力于英超切尔西队的坎特当选海外联赛最佳法国球员,此前坎特已经获得英格兰职业球员协会以及英格兰足球记者协会评选的最佳球员称号。

除姆巴佩和苏巴西奇外,摩纳哥还有西迪贝、格里克、门迪以及贝·席尔瓦入选最佳阵容。巴黎圣日耳曼则有卡瓦尼、维拉蒂与蒂亚戈·席尔瓦三人入选,另外两人为里昂前锋拉卡泽特与尼斯中场塞里。



中国男篮篮队举行公开训练

5月16日,中国男篮篮队主教练张杰(中)在训练中指导队员。

当日,由张杰担任主教练的中国男篮篮队在北京体育大学国家训练基地举行组内后的第一次公开训练课。

新华社记者 孟永民 摄

“铁榔头”有了接班人



△图为2014年1月11日,中国女排主教练郎平(右)与队员朱婷在“2013 CCTV 体坛风云人物年度评选”颁奖典礼红毯仪式上。新华社记者 公磊 摄

5月14日,中国女排名将朱婷率领土耳其瓦基弗银行队在2017世俱杯决赛中,以3:0击败巴西舒耐队,以一座沉甸甸的冠军奖杯为2016-2017赛季画上完美的句号。本赛季是朱婷赴海外打球的首个赛季,她就获得了2017世俱杯冠军、MVP以及最佳主攻和2017赛季欧洲女排冠军联赛冠军、MVP等荣誉。22岁的朱婷是中国女排继郎平之后涌现出来的颇具天赋的主攻手,自2015年以来,朱婷帮助中国女排获得世界杯和里约奥运会冠军,并在这两次重量级比赛中荣获 MVP 称号。综合朱婷的表现,她是“铁榔头”当之无愧的接班人。

(据新华社)

△图为5月14日,在日本神户市进行的女排世俱杯决赛后,土耳其瓦基弗银行队球员朱婷手捧冠军奖杯留影。朱婷被评为最有价值运动员(MVP)。

新华社记者 马平 摄

封泥:我国最早的文件保密手段

新华社西安5月16日电(记者杨一苗)“这枚‘右丞相印’封泥,是秦代高级别官印的封泥,也是秦‘三公九卿’制度的重要物证。”西安中国书法艺术博物馆馆长庞任隆16日对记者说。

秦封泥学术研究成果新闻发布会16日在西安举行,通过对秦代封泥所进行的研究,揭开了一系列历史地理研究中的难题。

封泥也称“泥封”,起源于春秋战国时期,是中国古代文书的封缄形式之一。书写有文字的竹简或木牍被捆扎之后,在绳结处敷以特制的胶泥,再在胶泥上钤盖呈人或部门的印章,

可以防止文书在传递途中被人偷看。因此,封泥也堪称中国最早的文件保密手段。

西安中国书法艺术博物馆馆藏的781枚秦代封泥,均于1995年出土于西安市北郊相家巷,内容涵盖了三公九卿、郡县亭里和宫殿园囿三个方面。其中的“右丞相印”“廷尉之印”“西盐”等五枚封泥为国家一级文物。

通过对“栎阳丞印”封泥的研究,厘清了位于今天西安市阎良区和临潼区两个栎阳古城的地域颁布、年代特征和文化内涵。而“上雒丞印”则印证了“商於古道”的历史可以追溯到汉代以前。

据博物馆馆长王鑫怡介绍,“右丞相印”封泥为目前发现的秦代封泥中难得一见的高级别官印封泥。这枚封泥长度为3.5厘米、宽3厘米、高0.5厘米,在土黄色印面上有田字界格,印文呈现小篆“右丞相印”四字。王鑫怡说,丞相之职始于战国,为百官之首,负责辅佐皇帝处理全国事务。到了秦代分为左右丞相,以左为上,因此“右丞相”就相当于副丞相。

庞任隆说,对于这枚秦代封泥的研究,并结合史书中关于秦代官员的记载,可以此为切入点较为清晰地研究秦代官僚制度的发展演变。

市青少年校园足球联赛开赛

78支队伍分组竞技

本报讯(记者傅纪元)5月16日上午,2017年平顶山市青少年校园足球联赛在郑县开赛。来自全市的78支参赛队伍1300余名球员分组在绿茵场上竞技。这是近年来我市规模最大、人数最多的一次青少年足球比赛。

开幕式上,2000余名学生现场表演的大型足球操《七彩阳光》场面宏大,赢得掌声阵阵。随后,新华区建设街小学代表队和卫东区实验小学代表队等三场小学组比赛在运动场上同时开球。

市青少年校园足球联赛由市教育局、市体育局主办,市

青少年校园足球领导小组办公室、郑县教育体育局承办。小学组、高中组的比赛于5月19日上午结束,初中组比赛时间为5月19日至24日,比赛场地设在郑县三立国际学校、郑县新城学校、郑县二高,共有78支代表队1300余名队员参赛。

根据比赛办法,小学组比赛均采用5人制,全场比赛40分钟;初中组比赛采用8人制,全场比赛70分钟;高中组比赛采用11人制,全场比赛90分钟。本次比赛各组别第一名组队代表我市参加“省长杯”青少年校园足球联赛。

我市举行艺术广场舞展演活动

5个代表队夺得金奖

本报讯5月15日上午,全市“幸福鹰城”艺术广场舞展演活动在市文化艺术中心精彩上演,5个代表队夺得金奖。

为发挥广场舞在全市群众文化生活中的积极作用,市群艺馆发挥职能作用,持续加大对广场舞的支持力度,强化广场舞队伍培训,规范广场舞内容设置,不断提高广场舞的内容品位,引导广场文化活动健

康、规范、有序开展。5月15日上午,来自全市各地的22支代表队参加了展演。队员们随着健身舞曲音乐翩翩起舞,优美的舞姿、动感的节奏、喜气洋洋的舞步,让观众沉醉其中。最终,新华区天之梦舞蹈队、湛河区快乐阳光健身操舞蹈队、卫东区东燕之星舞蹈队等5个代表队夺得金奖。

(卢晓兵 毛玺玺)

石龙区举行优秀宣传片展映活动

本报讯(记者张鸿雨)5月16日记者获悉,石龙区近日启动了“庆祝建市六十周年”优秀宣传片展映活动,《铁人王进喜》《郭明义》《申纪兰》等陆续走进石龙区广大农村。

据该区文化广播电视局影放映站负责人孙祯祥介绍,

该放映站精心挑选了《铁人王进喜》《郭明义》《申纪兰》等优秀宣传片和国产电影进行播映。截至目前,已在该区4个社区播放。

“每一个放映点我们都会至少提前三天张贴通知,确保电力、场地有保障和人人知晓。”孙祯祥说。

特里:不排除退役的可能性

新华社伦敦5月15日电在15日进行的一场英超补赛中,切尔西主场4:3险胜沃特福德,在比赛中攻入一球的老将特里在赛后表示,不排除自己在本赛季结束后选择退役的可能性。

当天的比赛,是特里自去年9月份之后首次在联赛中首发出场,并为球队首开纪录。赛后,这位确认将在赛季末离开切尔西的“蓝军”队长透露,尽管接

不到球队的邀请,但目前仍没有一份合同能打动他。

特里说:“我不排除在赛季末退役的可能。如果有合适的合同,无论是在国内还是国外,我会坐下来和家人好好讨论一下。”

“说实话我还没有作出最终的决定,我正在权衡所有的选择。”他说。

今年36岁的特里为切尔西效力了22年,今年4月,他宣布在赛季结束后离开球队。



杭州举办“泥人张”第四代传承人张錡作品展

5月15日,观众欣赏“泥人张”第四代传承人张錡的彩塑作品《丝绸之路》。

当日,“厚积薄发——泥人张”第四代传承人张錡彩塑展在杭州浙江展览馆开幕,展出天津

“泥人张”第四代传承人张錡的作品120余件,涵盖传统彩塑、装饰彩塑、雕塑、浮雕等类别,全面展示“泥人张”的艺术传承和创新成果。

新华社发(李志 摄)



认真贯彻《水污染防治法》

共享青山绿水